



蓝天白云菜花黄，乡村美景入画来。

梁园区：乡村振兴绘就“三农”新画卷

文/图 本报融媒体记者 单保良

金秋时节，梁园村村美如画。贯彻落实党的二十大精神、奋力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接在这片热土落地生根，开花结果。

位于黄河故道南岸的梁园区李庄镇张楼村，一幅美丽的田园风光图徐徐展开：一池清水映照着徽派建筑，花团锦簇，绿树葱茏，小桥流水，在明媚的阳光下，临河而建的农家房屋上的大红“福”字熠熠生辉。

张楼村仅仅是梁园区提升人居环境的一个缩影，像张楼村这样如诗如画的美丽村庄，还有张王李、刘庄、田八庄、当店王等23个村庄，分布在8个乡镇，形成了一个美丽乡村闭合圈。

聚焦“四起来”，打好攻坚战，人居环境的不断改善为梁园区人民带来前所未有的幸福感。今年以来，梁园区以治理“六乱”、开展“六清”为抓手，以“净起来、绿起来、亮起来、美起来”为目标，以清理农村垃圾、治理生活污水、提升村容村貌、完善基础设施为重点，强化措施，创新方式，积极创建“四美乡村”“五美庭院”，一个个美丽乡村在黄河故道焕发生机。

在梁园区农业农村局的全面统筹下，全区8个乡镇推出24个村，打造精品闭合圈，精心谋划“8+3”示范引领闭合圈和百公里绿色长廊。该区投入资金3700余万元，栽植树木40万余棵、种植花草11万平方米，建设小菜园2115个、小果园492个、村庄公园350个，拆除危房196处、残垣断壁315处、私搭乱建435处，打造省级农村人居环境“千万工程”示范村16个、“四美乡村”47个，

创建“五美庭院”26636户。

在全面践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的同时，梁园区依托近郊优势，聚焦“三农”持续发力，黄河故道呈现粮丰林茂、瓜果飘香的壮丽画卷。

素有“中国草莓之乡”的双八镇，草莓种植历史悠久，品质优良，产品走向全国多个大中城市。因为草莓，梁园区美名远扬。

水池铺镇大力发展大辣椒种植，3万亩大辣椒带动全镇群众实现共同富裕。在水池铺镇的示范引领下，全区大辣椒种植面积发展到15万亩。因为辣椒，一个集生产、销售、运输、冷藏、包装、加工于一体的产业链逐步拉长；因为辣椒，梁园区收获了“全国辣椒之乡”的光荣称号；因为辣椒，老百姓过上了幸福的日子。

李庄镇闫庄新村高效农业园区依托农民专业合作社流转土地1560亩，建造162座大棚，创建了4个种植示范园区，分别为瓜果种植园区、农作物新品种示范园区、优质水果种植园区、特色蔬菜示范种植园区，年产值在2000万元以上。

位于310国道北侧的谢集镇簪楼村，是梁园区优质葡萄种植基地，种植面积达1000亩，品种有阳光玫瑰、黑提、玫瑰香等。每年夏秋时节，许多外地客商前来收购，还有不少周边群众和过往司机进园采摘，葡萄托起了簪楼村的“甜蜜事业”。

农村美，农业强，农民富。乡村振兴提振了梁园区群众的精气神，绘就了“三农”新画卷，成就了一个富裕、文明、和谐、美丽的新梁园。



宛若江南小镇的李庄镇潘堂新村。



李庄镇闫庄新村高效农业园区。



水池铺镇举办庆丰收辣椒采摘大比武。



孙福集乡山药种植基地。



万亩荷塘美不胜收。



梁园区孙福集乡田八庄村北的黄河故道国家湿地公园成为网红打卡地。



富有新时代气息的李庄镇张楼村。